

SOLTVADKERT VÁROS ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

8/2021. Képv.Tü.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Soltvadkert Város Képviselő-testülete 2021. december 1-i közmeghallgatás üléséről

Jelen vannak: Temerini Ferenc polgármester,
Kárász András alpolgármester, Galántai Norbert, Medgyes Attila Jenő, Dr. Pozsgai Boglárka, Weppert Sándor, Zsikla Tamás.

Meghívottak: Font Sándor országgyűlési képviselő, Dr. Viszkók Zoltán jegyző, Fodorné dr. Schiszler Terézia aljegyző,

Jegyzőkönyvet vezette: Martinné Hirsch Krisztina

Igazoltan távol maradtak: Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna, Zsikla Győző

NAPIREND

- 1. Font Sándor Országgyűlési Képviselő tájékoztatója**
- 2. Tájékoztató az Önkormányzat 2021. évi munkájáról, 2022. évi főbb feladatairól**

Temerini Ferenc:

Tisztelettel köszöntöm Soltvadkert Város Képviselő-testületét. Köszöntöm körzetünk országgyűlési képviselőjét, Font Sándor urat. Köszöntöm a hivatali munkatársaimat, a sajtó képviselőit és köszöntöm valamennyi nézőnket, akik a kábeltévé élő adásában, vagy az élő internetes közvetítésen követik közmeghallgatásunkat, amely a szokásos időpontban, december elején, a hagyományoknak megfelelően történik, viszont az új helyszínen. Sajnálatos okok miatt nem tudjuk a megszokott helyszínen, a művelődési házban megtartani a közmeghallgatást, ugyanis a művelődési ház több dolgozója Covid fertőzött, tehát karantén vár rájuk. Tegnap szembesültünk ezzel a helyzettel és nagyon gyorsan kellett döntenünk. Természetesen az is felmerült, hogy elhalasztjuk a közmeghallgatást, ugyanakkor annyi munka és előkészület volt benne, hogy úgy döntöttünk, hogy megtartjuk, nem halasztjuk el. Azt hiszem, hogy manapság már aki követni szeretné, az előbb elsorolt felületeken követni tudja a közmeghallgatást. Kérdéseket telefonon és e-mailen fel lehet tenni. Amely kérdésekre itt most válaszolni tudunk, az valószínűleg korlátozott mennyiségű kérdés lesz, de megpróbálunk válaszolni rájuk. Amely kérdésekre pedig nem fogunk tudni válaszolni, azokra 15 napon belül írásban nyilvánosan fogunk sort keríteni. Ha valamilyen kérdés szóbeli kifejtést igényel, azt 15 nap múlva a következő testületi ülésünkön megtesszük, ha erre szükség lesz.

A telefonszám, amin a kérdéseket fel lehet tenni: 70/704-3647. Az e-mail cím, amin pedig írásban lehet kérdéseket feltenni: polgarmester@soltvadkert.hu. Ez a Polgármesteri Hivatal nyilvános e-mail címe. Ott ül egy kolléganőm és egyrészt felveszi a telefonokat, másrészt az érkező e-maileket kinyomtatja. Jó néhány e-mail egyébként már előttem van, tehát előzetesen is kaptunk kérdéseket, hisz jó ideje tudja már mindenki, akit ez érdekel, hogy mikor lesz a közmeghallgatás. Ezért is nem gondoltuk azt, hogy célszerű lenne elhalasztani.

Elsőként megadom a szót országgyűlési képviselőnknek. Ő elfogadta meghívásunkat és megtisztelt bennünket azzal, hogy ő is beszámol Soltvadkert lakosságának a saját munkájáról, eredményeiről, problémáiról, úgyhogy Font képviselő úr a szó.

Font Sándor:

Polgármester úr, köszönöm a meghívást. Szeretettel köszöntöm a testület tagjait és a tévéközvetítésen keresztül mindenkit, aki figyelemmel kíséri ezt a közmeghallgatást. Régóta hagyománya a soltvadkerti testületnek, hogy a nyílt közmeghallgatás keretében lehetőséget ad, hogy mint országgyűlési képviselő a

munkámról beszámoljak. Én ezzel élni is szoktam. Soltvadkerten kívül több település is igényt tart erre.

- Az elmúlt másfél év időszakát a törvényalkotási munkában is a vírushelyzet írta felül, hisz nem várt helyzeteket kellett kezelni mind a kormánynak, mind a parlamentnek. És azt is hozzáteszem, hogy mind a 2020-as évben, mind a 2021-es évben a kormány és a képviselők által januárban előre jelzett törvényalkotási szándékát mindegyiket meg tudtuk valósítani. És ez mellé jött még a nem várt helyzet, a vírushelyzet kezelése és az ezekhez kapcsolódó jogalkotások. Ez persze egy intenzívebb és egy hosszabb időtartamú parlamenti munkát jelentett. Mi magunk képviselők is valamelyest korlátozva voltunk a parlamenti munka, távolságtartás, bejárhatóság, ülésezési sűrűség, és minden egyébben, ami az általános tiltó előírások következtében ránk is vonatkozott. Most már a negyedik hullám tetejének közelében vagyunk. A platózás után egy csendesedési időszak szokott elkövetkezni. Ez a karácsonyi, újévi ünnepek felé ad némi jelzést, hogy talán nyugodtabb körülmények között megtarthatóak lesznek ezek az ünnepek. De mégis ez a másfél-két év egyértelműen bizonyágot tett arról, hogy nem volt példa egyetlen egy kormány előtt sem, hogy mit is kell ilyenkor csinálni. Úgyhogy az adott kormány és az adott parlament készségére, képességére volt szükség, hogy ki mennyire lát előre? Az összes szakember ebben a statisztikusoktól, matematikusoktól és természetesen alaphelyzetben az orvosoktól és a biológusoktól kapott információk alapján milyen következtetést von le az adott ország kormánya és hogyan tudja egyensúlyban tartani azt a dilemmát, hogy a vírushelyzetet csökkenteni kell az összes intézkedéssel, mert ez az elsődleges feladat, de mégis a gazdaság ne omoljon össze az intézkedések következtében, azaz mindig valamilyen szintű gazdasági mozgás, tevékenység, termelés történjen. Nyugodtan mondhatjuk visszatekintve, hogy a jelenlegi kormány igen eredményesen kezelte a vírushelyzetet. Nem csak az oltások elindítása, átoltottság szint, hanem a gazdaság újraindítása szempontjából is. És ez a kettő együttesen, mondhatom nyugodtan, hogy sikeres volt.
- A gazdaság mintegy 5 százalékos mínuszt ért el 2020-ban. Ez egy drámaian nagy szám, az előző évek 3-5%-os növekedéséhez képest, de mégis másokhoz viszonyítva ez egy rendkívül jó szám a tekintetben, hogy szinte az elsők között vagyunk abban, hogy milyen kicsi volt a gazdaság visszaesése a 2020-as évben. Nem kétséges, hogy azért történhetett ez meg, mert nagyon erős lábakon állt a magyar gazdaság, mikor a világszerte megjelenő vírus nálunk is megjelent és így kisebb sebet tudott csak rajta ejteni. Persze ez nem segít a leginkább sebezhető és veszteségeket elkönyvelő ágazat, a hotel, az étterem és a kávézók, azaz a vendéglátók, a turizmusból élők voltak azok és most is azok, akik a legnagyobb veszteségeket szenvedték el. Az egészségügy az iszonyú nagy terhelést bírta a Kiskunhalason, a világ egyik legmodernebb technikai berendezést magáénak tudó Covid-kórház felépítésével, amely sajnos most újra megnyitott a negyedik hullám időszakában. De a gazdaság végig talpon volt, és végig arra készült a kormányzat és a parlamenti munka is ebből állt, hogy a költségvetésben egy nagyon nagy összeget különítettünk el a COVID vírushelyzet kezelésére, tehát az összes technikai eszköz, ellátás, szervezés, orvosok bére, a nővérek bérének a megemlése, a másik nagyon nagy összeg pedig a költségvetésben az újraindítási alap több ezer milliárdos összegének az elkülönítése. Ez arra szolgált, hogy amely vállalkozások a vírushelyzet alatt, amikor munkahelyek szűntek meg, és mégis azt vállalták, hogy nem bocsájtják el a munkaeőt, már ez is egy támogatási jogosultságot jelentett, és azoknak pedig mintegy 50%-os támogatást, akik vírushelyzet alatt, egy visszaeső gazdasági időszakban beruháztak. Fel kellett készülni arra, amikor újra visszatérünk a normális menetrendhez. Ez 2021 március-áprilisán be is következett, és ekkor egy robbanásszerű fejlődés indult. Nem véletlen, hogy Magyarország az első háromban van jelenleg is a gazdasági növekedés tekintetében, mert ennek nagyon komoly társadalompolitikai következményei lettek, hogy 6-7%-os robbanásszerű növekedésre váltott át hirtelen a magyar gazdaság. Rendkívül nagy lett a belföldi turizmus, itt visszapótlódtak azok a veszteségek, amelyek ezeket a szektorokat érték, és a termelő szektorok, amelyek nem függtek egyes alkatrész-ellátottságtól, azoknál teljes gőzzel megindult a termelés.
- Az előbb említett kitűnő egészségügyi helyzetkezelésnek, majd a gazdasági helyzet kezelésnek következtében - látni lehetett, hogy – év végére várhatóan egy nagyobb pénzügyi tartalékkal rendelkezik a költségvetésünk, amely lehetővé teszi, hogy minden nyugdíjas megkapja a 80 ezer forint nyugdíjat, ez jelenleg folyósítás alatt van és ez mellett természetesen a nem várt

inflációnövekedés miatt a korrekciós nyugdíjat is, amely az értékállóságát biztosítja. Ennek az egészségügyi politikának, amelynek következtében a gazdaságpolitikánk igen jelentős növekedést mutat, szinte európai élmezőnybe tartozunk, első három között vagyunk most is a növekedés ütemében. Továbbá lehetővé tett egy nagyon nagy összegű kifizetést: Jövőre, az első kettő hónapban, a 18 év alatti gyermekeket nevelő szülők az átlagbérre vonatkozó befizetett személyi jövedelemadójukat teljes egészében visszakapják. Ez igen sok, kb. 2 millió családot érint Magyarországon, és mintegy 160 milliárd forint SZJA visszatérítést. A családi otthonteremtés és ennek a kedvezményei továbbra is megmaradnak, valamint a 25 év alatti lakosok személyi jövedelemadó mentesen vállalhatnak munkát a jövő évtől. Szintén a gazdaságpolitika és a vírushelyzet kezelésének következtében előállt helyzet, hogy az ápolók 21%, a bölcsődei dolgozók 20%, a szociális munkások 20%, a kulturális szektorban dolgozók további 20% bérnövekedést fognak kapni 2022. január elsejétől. A fegyverpénz a rendvédelmi szerveknél, mint pl. a rendőrség, a Nemzeti Adó és Vámhivatalnál ilyen beosztásban dolgozó, valamint természetesen a katonaságnál ez egy nagyon jelentős pótlólagos egyszeri kiegészítő juttatás lesz, ez is 120 milliárd forint.

- A Budapest-belgrádi gyorsvasút építésének érdemi, mások számára is látható munka várhatóan jövő év május-júniusa felé fog elkezdődni. A másik, bennünket nagyon befolyásoló beruházás teljesen véletlen, de ugyanerre az időszakra fog esni ez az elkerülő út építése. Ez az elkerülő út két helyen is metszeni fogja a vasutat, ezért elég bonyolult lett ennek a tervezésnek az összehangolása. Egyik egy kínai-magyar vegyesvállalat, a másik pedig a Magyar Állam, a Nemzeti Infrastruktúra Zrt., amely 100%-os magyar cég, ők végzik az összes ilyen nagy beruházást. Ez a két tervezőcsoport Polgármester úr meghívására többször tanácskozott éppen azért, hogy minden szóba jöhető problémát tisztázzunk. A Soltvadkert-Kiskőrös kerékpárút átvezetését véleményünk szerint aluljárós rendszerre kellene megoldani, az eredeti terv nem ez volt. És úgy tűnik, hogy erre fogadókészség van, és ugyanilyen a vasútállomásnál a peronok megközelíthetősége. Úgy ítéljük meg, hogy a legbiztonságosabban csak aluljáró rendszeren lehet megközelíteni, hiszen itt átrobogó szerelvények is lesznek, nem csak személyi közlekedés, ezért a jelenlegi vasútállomáson is aluljáró rendszer kiépítését kértük. Itt van még egy pótlólagos kérésünk. Tudjuk, hogy ott egy Volánbusz megállóhely is van, és ennek az áthelyezése 100 méterrel arrébb fog történni. Magyarul egy új buszöböl, -forduló és annak a térkő kiépítése, és minden, ami most a XXI. századhoz illő gépjárműtároló, kerékpártároló, tehát mindenki biztonsággal otthagyhassa a járművét, tehát egy ilyen kiépítettséget is kértünk, ezt is akceptálták. Ezek mind a lakosság igénye és egyáltalán az önkormányzat által felvetett lakosság kényelmét és közérzetét befolyásoló pótlólagos kérések voltak, amelyek az eredeti tervben nem szerepeltek.
- Az elkerülő utat már említettem. A kivitelezői közbeszerzés kiírásra került. Március, április az az időpont, amikor fizikailag át lehet adni az út nyomvonalát a kivitelezőnek. Az állam mind a vasútfejlesztéssel, mind pedig az elkerülő út építésével érintett ingatlan tulajdonosokat értesíteni fogja, és ajánlatot fog tenni a földterületére. A tapasztalat az országban máshol végzett beruházások esetében, hogy az ottani ingatlanok értékbecslését és felajánlását a tulajdonosok 85-90 százalékban fogadták el. Tehát úgy tűnik, hogy egy korrekt ajánlatot tesznek. Aki ezt elfogadja néhány hónapon, ők kettő hónapot mondanak, a számlájára kerül a pénz. Aki ezt vitatja, megteheti, ők bírósághoz fordulhatnak új érték megállapításáért, azonban az építkezést nem akadályozhatják meg.
- Sokan kérdezik, hogy az 54-es út Bócsától fölfelé mikor fog elkészülni. El fog készülni. A kivitelező már megnyerte a pályázatot, a pénzügyi fedezet rendelkezésre áll. Van egy vitatott kérdés, a bugaci lehajtónál leforduló sáv kialakítása lett kezdeményezve még a tervezéskor. Ez mindkét oldalon pótlólagos sávot jelent. Az ottani földtulajdonosoknak ajánlatot tettek erre a néhány méteres csúkra, amit először elfogadtak és most menet közben ettől visszatáncoltak. Ez egy kellemetlen eljárás, megtehették a tulajdonosok, de ez megakasztotta az építkezés megkezdését, így ezt a folyamatot meg kell várni, hogy vagy megegyezzenek, vagy majd a bíróság dönti, de akkor nem megegyezés van, hanem kisajátítás, és a kisajátítás következtében viszont elkezdődhet a beruházás. Mintegy 23 kilométeres egybefüggő útszakasz lesz a bócsai 36-os kilométerszelvénytől a Jakabszállás fölötti 13-as kilométerszelvényig.
- A Vadkerti-tó olyan különleges adottságunk, amelyre rendkívül oda kell figyelni. Nem véletlen,

hogy a jövőbeni terveink között kiemelten szerepel a tó további infrastruktúrájának az építése. Volt szerencsénk egy mintegy 100 millió forintos egyedi kormányzati támogatást kapni, amelyből felépült az új vizesblokk a kemping területén, és egy igen modern játszótér is ebből az összegből kiépülhetett. Minden előkészületet megtettünk annak érdekében, hogy a kemping területén fix építésű vendégházakat építsünk, ugyanis a turizmus elindult egy olyan irányba, hogy kemping környezetben szeretnének nagyon sokan már pihenni, de nem sátorban. Azt gondoltuk, hogy ezt az igényt megpróbáljuk kielégíteni, ezért egy egyedi lehetőséggel élve megindítottuk a beadványunkat egy több mint 100 millió forintos fejlesztésre, hogyha sikerülni fog. Eredményről nem tudok beszámolni, a szándékról beszélek, és talán ez az első alkalom, hogy egy olyan szándékról is beszélhetek, amelyről tegnap volt szintén az ITM miniszteriumban egy egyeztetésen, az e témakörért felelős György László államtitkár úrral.

- A vasútépítkezés következtében úgy látjuk, hogy egy fontos vonal mellett fekszik Soltvadkert, és egy új befektetői igény fog jelentkezni a vasútvonal mentén. Ennek elébe kell menni, ezért mintegy 50 hektáros ipari park koncepciójának az elkészítését megtettük, erről eddig nem nyilatkoztunk, mert rendkívül bizonytalan volt az előkészítés minden fázisa. Most is csak azt mondhatom, hogy jövő héten az ITM miniszterium és államtitkári vezetése elé kerül az előterjesztésünk. Itt eldől, hogy olyan minőségűnek ítélik-e az elképzelésünket, hogy azt kormány elé vihessük, aminek az a lényege, hogy ekkor derül ki, hogy támogatást kapunk-e arra, hogy teljesen kiépítsük ezt a mintegy 50 hektárt. Ez azt jelentené, hogy az oda majd letelepülő vállalkozók egy odavezető műúttal, egy bekerített őrzött résszel és az összes infrastruktúrával, tehát víz-gáz-villany kiépítettséggel találkozhatnak majd. Az az érzésem, a vasútépítés mellett az elkerülő út és az 50 hektáros ipari park ma még nem látható mértékben befolyásolni fogja Soltvadkert gazdasági és lakossági életét, a letelepülni vagy az itt maradni szándékozó gyermekeink, utódaink életét.

Soltvadkerten egyetlen célunk volt mindig, hogy ne a terület öncélúságát valósítsák meg, hanem a városlakók érdekeit. Én ezt úgy szoktam kifejezni, hogy az a jó beruházás, hogyha a vadkerti lakosok azt mondják, hogyha én polgármester lettem volna, akkor én is ezt a beruházást csináltam volna meg. És hogyha ez így van, akkor ez a legnagyobb megelégedést fogja adni. Tehát én tervekről beszéltem, jövőbeni elképzelésekről, és nem rejtem véka alá, nekem is van tervem és elképzelésem, mégpedig az, hogy ha jövőre is lesz közmeghallgatás, és oda meghívják az országgyűlési képviselőt, akkor én úgy készülök, hogy újra én szeretném az országgyűlési képviselői beszámolókat tartani. Természetesen várom az önök majdani segítségét is. Tudomásul veszek persze mindenféle döntést. Köszönöm a lehetőséget, Polgármester úr.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen Képviselő úrnak a beszámolóját. Mielőtt én is néhány gondolatot felvázolnék a TV nézőknek mondanék egy telefonszámot, amin feltehetik kérdéseiket: 70/704-3647 és a polgarmester@soltvadkert.hu e-mail címen is várjuk a kérdéseket.

Ami Soltvadkert várossal kapcsolatos jó és rossz híreket illeti, én a polgármesteri munkának a kellemetlenebb oldalával kezdeném a beszámolómat, hiszen a sok-sok pozitívum mellett van néhány olyan komoly gondunk, amit a közeljövőben jó lenne megoldani, viszont nagyon nehéznek látszik.

- Első és ebben a pillanatban a legfontosabb gondja a városnak az, hogy a pandémia kellős közepén az egyik praxisunk betöltetlen, tehát egy házi orvos hiányzik Soltvadkertről. Hihetetlen szerencsének éltük meg azt, amikor a harmadik hullám előtt egy fiatal, nagyon szimpatikus és rövid idő alatt nagyon népszerűvé váló orvosnő jelentkezett Soltvadkerten és anélkül, hogy a praxist megvásárolta volna, bekapcsolódott a helyi egészségügybe. Viszont magánokokból elköszönt Soltvadkertről. Bízunk benne, hogy csak átmenetileg. Szerencsére nagyon jó barátságban váltunk el. A részünkről semmi akadály nincs annak, hogy bármikor visszatérhessen, de természetesen ezt nem tudjuk megvárni, tehát minden erőnkkel szeretnénk a betöltetlen praxisba egy házi orvost csábítani Soltvadkertre. Jó lehetőségeink vannak, ugyanis a praxist meg lehet szerezni ingyen, más praxisok esetében ennek komoly forgalmi értéke van. Az ingyenesség mellett egy szép, 80 négyzetméteres szolgálati lakást tudunk biztosítani és van egy pályázati lehetőség is, amit a hosszú ideje betöltetlen praxisok esetében a házi orvosok megpályázhatnak: 12 millió forintnyi szabadon felhasználható támogatást vehet igénybe az, aki

hosszabb időre lesz szerződés egy önkormányzattal és vállalja, hogy házi orvosként fog működni. Ez annyira szabadon felhasználható összeg, hogy nem is kötődik a felhasználása az orvosi praxishoz. Az orvosok privát életének beindítására, lakásvásárlásra, építkezésre, autóvásárlásra stb. használhatják. Úgyhogy ilyen csábító lehetőségek mellett is azt tapasztaljuk, hogy nincs jelentkező. Illetve 1-2 jelentkező volt az utóbbi időben úgy, hogy folyamatosan hirdettük a megfelelő szakmai felületeken és azon felül is éppen az elkészített orvosnő segítségével házi orvosi Facebook csoportokban, tehát minden egyéb, a hivatalos melletti hirdetési lehetőségeket kihasználva keresünk orvost, de nagyon kevés a jelentkező. Ennek nyilvánvaló oka a vírushelyzet is, ugyanis felmondási tilalom van, ami most nem a munkavállalót védi, hanem a munkáltatót. Tehát orvos most nem mondhat fel, amíg ez a vírusveszélyhelyzet tart. Nagyon kevés reményt látunk arra, hogy orvost tudjunk Soltvadkertre csábítani, pedig tudjuk, hogy nagyon nagy szükség lenne erre. Már csak amiatt is, hogy a jelenleg itt dolgozó házi orvosok között is van, aki már 80 év fölött van, tehát ha még egy praxis kiesne, akkor hihetetlen komoly problémákkal néznénk szembe. Úgyhogy minden lehetőséget szívesen vennénk. Nagyon nagy tisztelettel kérem Országgyűlési Képviselő Urat is, hogy amennyiben lehetősége van az ismeretségi körében, akkor segítsen ennek a problémának a megoldásában.

- A másik fontos probléma, amiről szeretnék beszélni, az az általános munkaerőhiány. Nagyon nagy a fluktuáció a tűzoltóságnál például, a szociális intézményben is időközönként új munkatársak keresésére kényszerülnek. Ezt nem csak a szociális szférában, illetve az önkormányzatok környékén tapasztaljuk, hanem minden egyes vállalkozó a saját bőrén érzi, hogy most túljutottunk már réges-régen a munkanélküliségen, sokkal inkább a képzett munkaerő hiánya, ami a további növekedést és egyáltalán a gazdaság fejlődését, vagy a közfeladatok ellátását akadályozza. Itt a tűzoltóságnál most átmenetileg rendben van a létszám, a vezetőváltás is megtörtént, de ahogy említettem, nagy a fluktuáció. Nagyon nagy problémának tűnt az egyszer használatos eszközök tiltása globális szinten, így Magyarországon is, és mindannyian tisztában vagyunk azzal, hogy Soltvadkert város életében milyen jelentősége van a műanyag feldolgozóiparnak és ezeknek az eszközöknek a korlátozása hihetetlen nagy gondot okozhatna. Éppen ezért nagyon fontos és nagyon jó hír az, amiről Képviselő úr beszélt, hogy egy ilyen ipari park létrejöttével lehetőséget kapna minden egyes műanyagipari vállalkozás, hogy technológiát, esetleg profilt váltson, ha odáig jutnának a szabályozások, hogy tényleg tiltanak azokat a műanyag termékeket, amit jelenleg előállítanak. Ennek egyik pillanatról a másikra történő korlátozása beláthatatlan következményekkel járna Soltvadkertben. Erről szó nincsen, de hosszú távon gondolkodva azt hiszem, hogy nagyon fontos, hogy új lehetőségeket akár egy ipari park keretében biztosítsunk a vadkerti vállalkozóknak, hogy amennyiben ezt a váltást meg szeretnék lépni, arra lehetőségük legyen.
- Nagyon komoly és a vállalkozásokkal összefüggő probléma az áramkapacitás korlátozott volta Soltvadkertben. Tehát azzal szembesültek a vállalkozások, hogy ha nagy energiaigényű, új gépeket, technológiákat szeretnének a vállalkozásukban alkalmazni, akkor ennek korlátja a megfelelő mennyiségű áram. Ezt pedig nem lehet egyik napról a másikra egyszerű módon pótolni. Soltvadkert esetében egy új trafóállomás építésére van szükség. Folyamatban van, kaptunk is egy kérdést, oda is tettem Képviselő úr elé, hogy van-e újabb, frissebb információja ezzel kapcsolatban? Ez a szintén állami beruházás, tehát itt nem a soltvadkerti önkormányzat beruházásaként valósul meg az állomás, hanem az MVM beruházása lesz, és nagyon sok probléma vetődik fel egy nagy beruházásnál, de tudomásom szerint halad. Egyébként már a lakosság is érzi, nem csak a vállalkozások, hogy itt az áramszolgáltatással probléma van. Rendszeresen visszatérő áramszünetekre gondolok, közvilágítás szakaszhibára, tehát itt tényleg komoly előrelépésre lesz szükség a közeljövőben.
- Nagyon fontos és nagy probléma az aszály kérdése. Két egymást követő évben nagyon komoly aszályal szembesültünk. Ennek nyilván elsősorban a mezőgazdaságra vannak negatív következményei. Meg kellett ismernünk a légköri aszály fogalmát is, ami öntözés esetén hihetetlen károkat tud tenni a mezőgazdasági kultúrákban, de mi a saját bőrünkön megtapasztaltuk erdőtelepítések, fasorok telepítésénél is. Ez apróság, de nagyon pontosan és jól jelzi azt a csapadékhiányt, aminek egyéb következményei vannak, elsősorban a Vadkerti-tóra nézve, amiből jelenleg is 80-90 centi víz hiányzik. A város tízmillió forintot költött a vízpótlásra.

Talán ennek is köszönhetően a tó megmenekült azoktól a katasztrófáktól, amiket a televízióban láthattunk, például a Velencei-tónál vagy az Orfűi-tónál. A tó elsődleges szempont a gazdálkodásunkban. A pénzen nem múlhat, hogy a vizet a lehetőségekhez képest pótoljuk, de ahogyan az az előző testületi ülésen is elhangzott, egy kút folyamatos vízpótlásával a vízszint további csökkenését tudjuk csak megelőzni, a vízszint emelésére ez nem elég.

- Nagyon nagy probléma, és erről én nem szeretnék hosszan beszélni, mert nincs ráhatásunk, de a város életében azért mégiscsak egy fontos szempont, hogy a szőlő árak hosszú évek óta stagnálnak, és ez azért Soltvadkert egészére és gazdaságára nézve nagyon komoly hatással van. A Márton-napi borünnepen államtitkár úr előadásából látszódnak megoldási lehetőségek, de komoly összefogásra és együttes fellépésre lesz úgy gondolom szükség, hogy ebben változás lehessen.

És akkor áttérnék a pozitívumokra is, mert szerencsére azért a pozitívumokról sokkal hosszabban és nagyobb jelentőségű pozitív változásokról tudok beszámolni.

- Ami a legfontosabb, és a húszas évre visszautalva meg kell említenünk, hogy a pandémia kirobbanásakor, hihetetlen nagy ijedtség volt közöttünk, akik a városért felelősek vagyunk, hogy milyen gazdasági hatása lesz a pandémiának, milyen visszaesésre számíthatunk. Ez a visszaesés szerencsére majd a vetítendő diákból látni fogjuk, hogy nem volt drámai, tehát a félelmünk jóval nagyobb volt, mint a tényleges visszaesés. Ez a legjobb hír, ami a 20-as évre vonatkozik még, ugyanakkor kisebb mértékű visszaesés természetesen volt, de jóval kisebb, mint amitől tartottunk. A diavetítés következik.
 - A Polgármesteri Hivatal Gazdasági- és adócsoportjának beszámolója – 1. sz. melléklet
 - A Polgármesteri Hivatal 2021. évben megvalósított beruházásai, felújításai – 2. sz. melléklet
 - Start közmunkaprogram, Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás – 3. sz. melléklet
 - Anyakönyvi adatok – 4. sz. melléklet
 - A Vadkert Komszolg Kft. beszámolója – 5. sz. melléklet
 - 2022. évi tervek

Mielőtt a hozzám már eljutott kérdésekre rátérnék, visszaadnám a szót Font képviselő úrnak, hogy az alállomással, a trafóállomással kapcsolatban van-e hírünk, olyan információnk, amit meg tudunk osztani?

Font Sándor:

Nincs túl jó hírem. Sajnálatos módon nem a törvényben előírt eljárást alkalmazta eddig a DÉMÁSZ, és a földhivatal nem fogja kiadni egyelőre a mezőgazdasági terület átminősítése ipari területre szóló határozatát. Ennek egyszerű oka van, a törvény pontosan megfogalmazza, hogy mezőgazdasági területet hogyan lehet ipari területté minősíteni, és a DÉMÁSZ valamiért nem akarja tudomásul venni, hogy ez az eljárás rendje. Azt hittük, hogy ezt az érintett szervek egymás között megoldják. Ez nem így történt, viszont az én türelmem is elfogyott, főleg azért, mert Soltvadkert város jövőbeni fejlesztését akadályozzák most már az áramigénylési korlátozások. Polgármester úr is beszélt róla, van néhány olyan beruházási elképzelés, amely további villamos energiát igényelne és ez felső korlátba ütközik, magyarul nem kapnak hozzá fejlesztési ígérvényt. Nem beszélve arról, hogy pl. egy hete 2 órán belül legalább hat alkalommal elment az áram. Nem volt vihar, és fogalmunk sincs, hogy ennek miért kellett bekövetkezni, viszont azt tudjuk, hogy a folyamatos munkarendben dolgozó műanyagipari vállalkozásoknál ez borzasztó nagy veszteséget jelent. Minden egyes pillanatnyi áramszünet több órás újraindítási procedúrát eredményez ezeknél a cégeknél és ez az újraindítási időszak alatt csak hulladékot gyártanak. Úgyhogy nem tudok mást tenni, mint kénytelen vagyok ehhez a területhez tartozó legfelső vezetéshez a Magyar Villamos Művek elnök-vezérigazgatójához fordulni, hogy egyeztessünk a megyei és a járási földhivatali vezetőkkel, valamint a DÉMÁSZ e területen megbízott, illetékes vezetőivel, hogy adjanak számot, hogy négy év után miért tartunk még itt?

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Mielőtt én magam is rátérek a hozzám eljuttatott kérdések megválaszolására, szeretném megismételni, hogy amennyiben nem fogunk tudni minden kérdésre választ adni, akkor írásban nyilvánosan fogunk ezekre a kérdésekre válaszolni. Úgyhogy mindenkit biztatnék, hogy

nyugodtan írja meg a kérdését. Lehet, hogy nem ma kerül sorra, de visszatérünk rá. Sőt, arra is bíztatnám Soltvadkert lakosságát, hogy az elkövetkezendő két napban, csütörtökön, pénteken is fogadjuk még a kérdéseket, éppen amiatt, mert nem lehetnek itt sokan most jelen. Ami pedig a már a kezemben lévő kérdéseket illeti.

- 1. kérdés: mikor javítjuk a tóhoz vezető utat? A pályázatot most fogjuk a napokban beadni, de nem tudjuk, hogy sikeres lesz-e. És folytatódik is a kérdés, hogy a már elkészült szakaszon fel kellene festeni az útburkolati jeleket, mikor történik meg? Ez teljesen jogos kérdés, kérés. Azért nem csináltuk meg, mert nem akartuk a felére felfesteni. Elkészült a második fele, így a teljes Bajcsy-Zsilinszky utca megvan, ezt fel fogjuk festeni hamarosan, függetlenül attól, hogy a folytatáshoz nyerünk-e támogatást, vagy az mikor valósul meg.
- 2. kérdező kifejezetten név nélkül kérdezi, de nagyon jogos és sok apróságot vet fel nekünk. Konkrétan ingatlanok, amiknek az utcafrontja problémás, ahol a vakolat omlik, vagy néhány bokor, ami a kilátást akadályozza egy-egy útkereszteződésben. Elsősorban a Kossuth és Bocskai utcára gondol, amik a legnagyobb forgalmú központi utcáink. Köszönjük az észrevételeit, mindegyik megoldhatónak tűnik. Van köztük egyébként az áramszolgáltatót érintő probléma is, de hát abban is tudunk közvetíteni. Úgyhogy nagyon hasznosak ezek a közterületeinket érintő, de magántulajdonban lévő épületekkel fennálló problémák.
- 3. kérdés nagyon jogos és aktuális: A város tervez-e elektromos autó töltő kiépítését. Ezt mi a TOP 2-es projekt gyűjtésekor pályázati lehetőségként beírtuk egy vagy több ilyen elektromos autótöltő állomás építését. Egy jó minőségű, jól használható egyenáramú töltőállomás a legjobb esetben is 30 millió forintba kerül. Viszonylag lassan megtérülő beruházásnak, mindemellett szükség van rá, hiszen ez a jövő. Vannak olyan cégek, amelyek a technikát biztosítják, de befektetőkre várnak. Van az MVM, amelyik saját befektetéseinek keretében létrehoz ilyen állomásokat és üzemelteti is őket. Mi városi befektetőként is el tudjuk képzelni ezt, amennyiben pályázati támogatást kapunk ehhez. Tehát, ha a TOP2-ben nyerünk erre, akkor egy, vagy akár több ilyen töltőállomást az önkormányzat is bevállalhat. Támogatás nélkül 30 millió forintot nem mernék megígérni az önkormányzat nevében ennyi elektromos autóhoz, amennyi pillanatnyilag Soltvadkerten van.
- 4. kérdés: a Bócsai úton mikor festjük fel a kerékpárúton a jeleket? Az elkészült kerékpárút három szakaszából egy szakaszon fel van festve, kettőn pedig nincsen. Nagyon egyszerű oka van. A tervezéskor a tervezőnek bizonyos szabványokat, előírásokat figyelembe kellett venni. Bizonyos kerékpárút szélesség mellett nem felfesthető a járdát és a kerékpárutat elkülönítő szakasz.
- 5. kérdés: A Vadkerti-tóra mikor viszik ki a gáz második ütemét? A Tulipán utcáról van szó. Ezt nem tudom megmondani, mert a gázszolgáltatóhoz tartozik, de ha a kérdező bejön hozzánk, akkor együtt megpróbálhatunk információhoz jutni a gázszolgáltatótól, hogy ténylegesen hogy állnak a terveik.

Ennyi kérdés jutott el hozzám. Kérdezem képviselőtársaimat, hogy van-e esetleg olyan kérdés, ami hozzájuk érkezett?

Medgyes Attila:

Mi a helyzet a körzetünkben lévő kórház orvos-ápolói kapacitásával? Képesek-e ellátni a súlyos betegeket? Miért nem tudják megnyitni a járványkórházat?

Temerini Ferenc:

Erre én nem vagyok illetékes válaszolni. A járványkórház tudomásom szerint megnyílt, de nyilvánvaló, hogy van ott egy főigazgató, tessenek hozzá fordulni. Egyébként a visszajelzések alapján azt tapasztalom, hogy aki elfogadja az orvosok tanácsát és munkáját, azok esetében nincs arra példa, hogy ne kapná meg azt, amit most lehetőség szerint meg tudnak tenni érte az orvosok.

Medgyes Attila:

A Bajcsy-Zsilinszky utcai lakosok kérdezik a kerékpárút elválasztó vonal felfestést. Jelezték, hogy meglehetősen balesetveszélyes, és sürgetnék ennek a megoldását. Erre az előbb már kaptunk választ. Szeretném, ha a válaszadó látná, hogy foglalkozunk a dologgal, és én is felteszem.

A következő kérdés: Mikor ültetnek új fákat a több száz gondatlanságból kiszáradt fa helyett? Mi a garancia arra, hogy ezek után törődnek vele és mennyibe került ez a választópolgároknak?

Temerini Ferenc:

Annak ellenére nagyon fájlalom én is a fák kiszáradását, hogy ez pályázati összegből valósult meg, a Záporthó beruházás maradvány pénzéből. Tehát konkrétan a vadkerti adófizetőknek nem került pénzébe, de természetesen, ha ajándékba kaptunk valamit, arra is vigyáznunk kell, és az is érték. Számszerűen nem tudom megmondani, de mivel én is úgy gondolom, hogy nagyobb odafigyeléssel több fát menthettünk volna meg. Valószínűleg az összeset nem, mert rettenetes év volt az aszály miatt, de a Komszolg Kft. feladata lesz, ők fogják ezeket a fákat pótolni, és ki kell gazdálkodniuk.

Medgyes Attila:

Az a kérdése a Szőlő utcai lakosnak, hogy mikor vesznek fel 3-4 fix embert a Komszolg Kft-hez, és adnak alájuk egy kisteherautót, akár a Polgármester úr szolgálati autójának árából, mert azoknak, akik az útpatkajavításokat, a fűszegély nyírásokat, a közterületi gépi karbantartásokat, a kátyúzásokat és az árkok kitisztítását, karbantartását végeznék egész esztendőben, azoknak szükség lenne rá. A Komszolg Kft-nek pedig ahelyett, hogy olyan plusz munkákat és kiadásokat adnak, ami megterheli az anyagi és személyi forrásait is inkább segítségre lenne szüksége.

Temerini Ferenc:

Úgy gondolom, hogy nem a műszaki eszközök hiánya a fő gond a kft-nél, és valóban néhány megbízható, jó munkatársra szükség lenne, de erről is nagyon sokat beszéltem már. Rajta vagyunk, köszönjük a figyelemfelhívást.

Medgyes Attila:

Van egy soltvadkerti lakosunk, aki a nyári permetezéssel kapcsolatban keresett meg. Azt kérdezi, hogy szabályos és jogszerű volt-e az, hogy az esti órákhoz közelítve 6 óra 45 perckor sötétedés előtt permeteztek repülőgépről. Úgy érzi, hogy nem volt megfelelő a lakossági tájékoztatás ezzel kapcsolatban, illetve a védelmi intézkedéseket sorolja taglalja. Több oldalas levelet írt, amit megkért, hogy mivel nem tud személyesen felszólalni, juttassak el Önhöz, illetve kikérte a közterület-fenntartónk által megadott vegyszernek az adatlapját és abban a pontos leírást is hosszasan taglalja, hogy milyen feltételek mentén lehet ezt megtenni. Itt mind az időpontot is, illetve a módszert is kifogásolja. Kéri azt, hogy szélesebb körben tájékoztassák a továbbiakban a lakosságot az ablakbecsukásokkal, a méhek bezárásával kapcsolatban is, mindenképp sötétedés után egy órával tegyék ezt meg, illetve az általa említett adatlap szerint nem lehet légi permetezéssel ezt kijuttatni a levegőbe, csak földi úton.

Temerini Ferenc:

A szúnyogirtás nem önkormányzati feladat, tehát nem a mi megbízásunk alapján végzi ezt a vállalkozó, hanem ez egy központilag elrendelt, és az idő beosztása is központilag meghatározott. Nincsen ráhatásunk, nem kérjük ki a véleményünket, másrészt meg vagyok róla győződve, hogy az utóbbi években ebben nagyon-nagyon komoly szigorítások voltak. Nagyon hatékony, de esetlegesen a melegvérű állatokra, illetve az emberre veszélyes anyagokat vontak ki, és bio vegyszereket alkalmaznak. Ez is olyan terület, ahol rá kell, hogy bízam magam olyan szakemberekre, akik ezért felelősek, ez a szakmájuk és értenek hozzá. Nem tudom ezt felülbírálni. Ami a mi részünk, hogy az érintetteket, a méhészeket kiértesítsük, azt úgy gondolom, az idén nyáron is és minden esetben eddig a közterület felügyelőnk megfelelően elvégezte, és ezen az egy levélen kívül még panaszt nem hallottam rá.

Medgyes Attila:

Végül egy névtelen anyuka kérdezi, hogy a pénteki Mikulás ünnepségen a mikulásnak van-e védettségi kártyája, illetve negatív aznapi tesztje, tekintettel arra, hogy a gyerekek az ölébe ülnek, és aggódik néhány szülő társával együtt, és abban az esetben, ha ez nem feltétel, akkor lehet, hogy elmaradna az ünnepségről és kéri a tájékoztatást. Én azért tartottam fontosnak ezt a kérdést most feltenni, mert ez a héten aktuális és itt a tévéadáson keresztül szeretne az anyuka tájékozódni a válaszról.

Temerini Ferenc:

Megint csak azt tudom mondani, hogy megbízom a kollégáimban, a pedagógusokban, hogy ezt a kérdést megfelelően tudják kezelni és mindent megtesznek a gyerekek és a gyerekek szüleinek a biztonsága és egészsége érdekében. De ha szükséges felhívni a figyelmet, akkor ezt megteesszük, hogy a lehetőségét is zárjuk ki, hogy akár egy ember is megfertőződjön.

Dr. Pozsgai Boglárka:

Ezt a kérdést én ma délelőtt már megválaszoltam, és szeretném mindenkinek elmondani, hogy egyrészt hétfőn jön a Mikulás, nem pénteken. A Bocskai utcai óvodában gyakorlatilag belső ember lesz a Mikulás, fel sem merülhet ez a probléma, viszont az Arany János utcai óvodában valóban külső személy fog menni, akinek van védettségi igazolványa, illetve a gyermekek a kontaktust kerülni fogják a Mikulással, tehát látni fogják, de nem ülhetnek az ölébe, nem mehetnek oda hozzá, és innentől kezdve nyilván kellő körültekintéssel járt el az óvodánk, illetve az óvodáink vezetősége. Beszéltem az óvodavezető asszonnyal, és ő azt mondta, hogy igazolás kell, ha nem megy a gyermek óvodába, de ha bárki emiatt nem szeretné elengedni a gyermeket óvodába, akkor gyakorlatilag azt a napot leigazoltnak tekinti, nem okoz ez problémát. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Alpolgármester úr mutatja, hogy még egy kérdést kaptunk, és erre gyorsan tudok is válaszolni, hogy a buszmegállóban mikor tiltják ki a hajléktalanokat? A buszmegállóban most úgy tudom, hogy festés folyik, és vigyázni fogunk arra, hogy az egyébként ott létrehozandó adventi karácsonyi berendezést óvjuk. Úgyhogy minden eszközzel azt szeretnénk elérni, hogy a tavalyi évhez hasonlóan egy nagyon szép és népszerű kis installáció létrejöhessen ott a buszmegállóban, és nagyon szeretnénk vigyázni rá. És hogyha ez azzal jár, hogy a hajléktalanoknak máshol kell meghúzniuk magukat, akkor a szociális intézményben dolgozó kollégáim mindent megtesznek ennek érdekében. A probléma most is az, hogy nehéz azon az emberen segíteni, aki ezt nem hagyja. Képviselő úr is kérdezni szeretne.

Font Sándor:

Köszönöm szépen. Én 60 éve itt élek, ilyen még a legszegényebb időszakban sem volt. Tudunk róla valamit, hogy ki ez a személy és miért került ebbe a nehéz helyzetbe? Mert ez visszatérő jelenség, és engem ebben az ügyben már megkerestek. Én nem tudtam erre válaszolni. Tudunk-e erről valamit?

Temerini Ferenc:

Köszönöm a kérdést. Erről a legutóbbi testületi ülésen beszélünk és majd, ha esetleg az Intézményvezető Asszony ki szeretné egészíteni, akkor megteheti, de azért elmondom, amit erről tudni lehet. Két férfiről van szó. Az egyik egy börtönből kikerülő, korábban Soltvadkerten élő ember, a másik pedig egy kiskőrösi lakos, kiskőrösi bejelentett állandó lakcímmel. Ez a Kiskőrösi úr járta a vasútállomásokat, jó ideig ott élt, utána pedig itt ragadt valamilyen módon Vadkerten, és amit a szociális intézményünk dolgozói megtehetnek ilyen helyzetben, azt már megtették. Magyarországon minden hajléktalannak, még a vidéken élő hajléktalannak is van lehetősége hajléktalanszállásra, ahol téli időszakban meghúzhatja magát, fűtenek rá, meleg ételt kaphat, mindössze el kell ezt fogadni. A kollégáim elintézik neki, ami ehhez szükséges, mindent megtesznek azért, hogy innen a buszmegállóból egy méltó helyre kerüljön, de sajnós az a tapasztalat, hogy a hajléktalanok jelentős része megszökik a hajléktalanszállóról. Nem fogadja el a segítséget és inkább választja az utcát, a hideget, a kéregetést. Úgyhogy mivel tapasztalom a problémát, én is találkoztam már a cukrászda előtt is, és a templomajtóban is vele, és a legtöbben nekem jelzik, engem hívnak ezzel, de nem tudunk akarata ellenére segíteni. A kollégáim mindent megtesznek, bízunk benne, hogy egyszer eredménye is lesz ennek. Nem tudom, Andrea, elmondtam-e mindent, vagy szeretnél hozzáfűzni valamit?

Dr. Lacziné Ritter Andrea:

Köszönöm szépen. Annyival szeretném kiegészíteni, amit már Polgármester úr is elmondott, hogy ösztársadalmi problémákról beszélünk, ami való igaz, hogy nagyvárosokban jelentenek elsősorban látványosabb problémát, de nem mehetünk el mellett, hogy az élethelyzetek, a társadalmi problémák ezeket kisvárosi szintekre is lehozzák problémaként, és való igaz, hogy elsősorban a szociális háló, ami

rendkívül széles és tág lehetőségeket nyújthat számukra, és próbálunk ezekkel a lehetőségekkel élni, de ezekkel csak akkor tudunk élni, hogyha partner, és ezt a segítséget tőlünk elfogadja. Láthatjuk és tapasztalhatjuk, hogy egy nagyon hosszú folyamatot és eljárást igényel. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Én is még annyival kiegészíteném, hogy én két férfit emlegettem, de a soltvadkerti lakosok sokszor találkoztak már egy soltvadkerti hölgygel is, aki szintén az utcán élt. Egy ideje nincs a szociális intézményünk munkatársainak a látókörében. Először kórházi kezelésre szorult, onnan Tázlára távozott, most a kollégáim keresik. Ők járnak utána, mert valamilyen szinten felelősséget éreznek irányába. Le a kalappal a kollégáim előtt, akik tényleg megpróbálnak mindent. Van-e további kérdés?

Font Sándor:

Természetesen ismerem Andreáék munkáját, de ez a jelenség, ami most itt Soltvadkerten megjelent, eddig nem volt. Én értem, hogy a hajléktalannak is van szabadságjoga abban, hogy így dönt, hogy nem fogadja el a fedett és teljes egészségügyi és élelmiszeri ellátást biztosító hajléktalanszállókat, de most itt vagyunk a tél előtt, valószínűleg ennél hidegebbek lesznek. Most beszéltünk arról, hogy a buszmegálló egy nagyon szép adventi vagy karácsonyi installációval lenne felépítve, a másik ilyen kedvenc hely, az önkéntes hajléktalannak a vasútállomás, ahol szintén elég komoly zavart tudnak kelteni az utazni vágyók körében, ott pedig a MÁV fog intézkedni annak a bezárásáról, de akkor végül még mi leszünk a gonoszok, akik az utcán hagyjuk hideg időben ezeket a személyeket? Tehát meddig megy el az a szabadságjog, hogy nem fogadják el az ő életük megmentésére felállított, elég komoly költségekkel üzemelő intézményeket, de követelik, hogy a nem életvitelszerűen és lakhatásra felépített épületekben nekik joguk legyen ott aludni. Egy állami intézménynek, amely erre szakosodott, annak a szolgáltatását nem elfogadva utána ő önkényes lépéseket tesz, és a többségi társadalomnak ezt tűrni, tudomásul kell venni? Tehát az emberi szabadságnak a liberális elmélet szerint végtelen a határa és a többségi társadalomnak végtelen tűrés toleranciával kell rendelkeznie?

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen a hozzá fűzött szavakat. Amit látok még, és ezt muszáj megemlíteni, hogy a rendőrség, amit jelen helyzetben tehet, megteszi. Igazoltatnak, elmondják, hogy ez a buszmegálló nem arra van, hogy itt aludjon, itt éljen és elküldik, végzik a munkájukat, mennek tovább, és a hajléktalan visszatér. Nagyon nehéz probléma ez, én nem vállalkoznék arra, hogy ezt itt most megoldjuk. Nagyon szomorú vagyok, hogy ezzel a témával zárunk. A képviselőtársaimtól csak két hétre köszönnék el, a televíziónézőktől talán hosszabb időre. Mindenkinek áldott, boldog karácsonyt kívánok és a mai ülést ezzel berekesztem.

K.m.f.


Temerini Ferenc
polgármester


Dr. Viszkók Zoltán
jegyző